

應約同特朗普通電話 指首階段經貿協議利世界 對美涉台港疆藏消極言行表嚴重關切

習近平：相互尊重核心利益 推動經貿向前發展



■習近平20日晚應約同美國總統特朗普通電話。習近平指出，中美達成了第一階段經貿協議有利於世界和平和繁榮。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平20日晚應約同美國總統特朗普通電話。

特朗普表示，美中達成第一階段經貿協議，對於美國、中國和整個世界都是一件好事，美中兩國市場和世界對此都作出了十分積極反應。美方願同中方保持密切溝通，爭取盡快簽署並予以落實。

習近平指出，中美兩國在平等和相互尊重基礎上達成了第一階段經貿協議。在當前國際環境極為複雜的背景之下，中美達成這樣的協議有利於中國，有利於美國，有利於整個世界和平和繁榮。

冀美方認真落實重要共識

習近平強調，開展中美經貿合作為中美關係穩定發展、為世界經濟發展作出了重要貢獻。現代經濟和現代技術把世界連成了一體，中美利益更加交融，雙方在合作中會出現一些分歧。只要雙方始終把握中美經貿合作互利共贏的主流，始終尊重對方國家尊嚴、主權、核心利益，就能夠克服前進中出現的困難，在新的歷史條件下推動中美經貿關係向前發展，造福兩國和兩國人民。

習近平強調，我們對近一段時間來美方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等問題上的消極言行表示嚴重關切。這些做法干涉了中國內政、損害了中方利益，不利於雙方互信合作。希望美方認真落實我們多次會晤和通話達成的重要共識，高度關注和重視中方關切，防止兩國關係和重要議程受到干擾。

各方要相向而行保持對話

特朗普表示，我期待有機會通過各種方式與你保持經常性溝通。我相信我們兩國能夠妥善處理分歧問題，中美兩國關係能夠保持順利發展。 習近平表示，我願繼續通過各種方式與你保持聯繫，就雙邊關係和國際問題交換意見，共同推進以協調、合作、穩定為基調的中美關係。 兩國元首還就朝鮮半島局勢交換意見。 習近平強調，要堅持政治解決的大方向，各方要相向而行，保持對話緩和勢頭，這符合各方共同利益。



■特朗普表示，相信兩國能夠妥善處理分歧問題，中美兩國關係能夠保持順利發展。 資料圖片

中央農村工作會議：保障供給是「三農」頭等大事

香港文匯報訊 據新華社報道，中央農村工作會議20日至21日在北京召開。會議以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，學習貫徹黨的十九屆五中全會和十九屆二中、三中、四中全會精神，貫徹落實中央經濟工作會議精神，分析當前「三農」工作面臨的形勢和任務，圍繞全面建成小康社會和打贏脫貧攻堅戰，研究部署2020年「三農」工作。

會議傳達學習了中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平日前在中央政治局常委會議專門研究「三農」工作時發表的重要講話。習近平指出，小康不小康，關鍵看老鄉。脫貧質量怎麼樣、小康成色如何，很大程度上要看明年「三農」工作成效。要堅決打贏脫貧攻堅戰，不獲全勝決不收兵；要集中資源、強化保障、精準施策，加快補上「三農」領域短板；要壓實部門和地方政府責任，保護好農民種糧積極性，加強農村基層黨組織建設，鞏固好「不忘初心、牢記使命」主題教育成果，密切黨群幹群關係，提高服務群眾能力。

會議討論了《中共中央、國務院關於抓好「三農」領域重點工作確保如期實現全面小康的意見（討論稿）》。中共中央政治局委員、國務院副總理胡春華出席會議並講話。

會議指出，今年以來，農業農村繼續保持平穩發展的良好態勢，精準脫貧成效顯著，糧食總產量創歷史新高，農民民生進一步改善，農村改革持續深化，農村社會保持和諧穩定。明年是全面建成小康社會收官之年，必須深刻認識做好明年「三農」工作的特殊重要性，對標對表全面建成小康社會目標，強化舉措、狠抓落實，堅決如期完成脫貧攻堅任務，堅決補上全面小康「三農」領域短板，切實發揮好「三農」壓艙石作用。

會議強調，打贏脫貧攻堅戰是全面建成小康社會的重中之重，要一鼓作氣、乘勢而上，集中力量全面完成剩餘脫貧任務。要鞏固脫貧攻堅成果防止返貧，及時做好返貧人口和新發生貧困人口幫扶。要堅持現行脫貧標準，確保穩定實現「兩不愁三保障」。要保持脫貧攻堅政策總體穩定，抓緊研究接續推進減貧工作。

多渠道促進農民持續增收

會議指出，全面建成小康社會，最突出的短板在「三農」。要加大農村基礎設施建設力度，提高農村供水保障水平，扎實搞好農人居環境整治，提高農村教育質量，加強農村基層醫療衛生服務，加強農村社會保障，改善鄉村公共文化服務，治理農村生態環境突出問題。

會議強調，農民增收是全面小康的基本要求，要發展富民鄉村產業，積極鼓勵各類人才返鄉下鄉創業創新，穩定農民工就業，加大對拖欠農民工資的整治力度，多渠道促進農民持續增收。

會議指出，保障重要農產品有效供給始終是「三農」工作的頭等大事，要下大力氣抓好糧食生產，強化糧食安全省長責任制考核，加大對產糧大縣的獎勵和支持力度，進一步完善農業補貼政策，保障農民種糧基本收益，穩住糧食播種面積，穩定糧食產量。要加快恢復生豬生產，全面落實省負總責和「菜籃子」市長負責制，落實扶持生豬生產的各項政策措施。要加強現代農業設施建設，加快推進高標準農田建設，啟動農產品倉儲保鮮冷鏈物流設施建設工程，加大水利建設力度。

全面推開農村集體產權改革試點

會議強調，要加強黨對「三農」工作的全面領導，堅持農業農村優先發展，強化五級書記抓鄉村振興責任，發揮好農村基層黨組織戰鬥堡壘作用。要加大「三農」投入力度，完善鄉村產業發展用地政策，強化人才和科技支撐。要抓好農村重點改革任務，堅持土地承包關係長久穩定，全面推開農村集體產權制度改革試點。要加強農村基層治理，推動社會治理和服務重心向基層下移，積極調處化解鄉村矛盾糾紛，維護農村社會和諧穩定。要堅持從農村實際出發，因地制宜，尊重農民意願，盡力而為、量力而行，把當務之急的事一件一件解決好。

國務委員兼國務院秘書長肖捷主持第一次全體會議。

中央農村工作領導小組成員，各省區市和計劃單列市、新疆生產建設兵團負責同志，中央和國家機關有關部門、軍隊有關單位負責同志等出席會議。



■習近平指出，小康不小康，關鍵看老鄉。圖為雲南省石林彝族自治州西街口鎮路花村成功脫貧的村民一家在住房門前留影。 資料圖片

明年「三農」工作要點

- 集中力量全面完成剩餘脫貧任務
- 加大農村基礎設施建設力度，提高農村教育、醫療、社會保障等水平
- 多渠道促進農民持續增收
- 保障重要農產品有效供給，穩定糧食產量，加快恢復生豬生產
- 加強黨對「三農」工作的全面領導
- 抓好農村重點改革任務，堅持土地承包關係長久穩定，全面推開農村集體產權制度改革試點
- 加強農村基層治理，推動社會治理和服務重心向基層下移，維護農村社會和諧穩定

■整理：香港文匯報記者 海巖

明年首要讓最後5%貧困人口脫貧



專家解讀

中央農辦副主任、農業農村部副部長韓俊表示，中央農村工作會議最大亮點是圍繞「全面建成小康社會」這個硬任務來部署明年「三農」工作。

韓俊表示，明年是全面建成小康社會的收官之年，「三農」工作有六大硬任務，即要打好脫貧攻堅戰、保障糧食和重要農產品供給、促進農民收入穩定增長、進一步深化農村改革、抓好農农村人居环境整治工作、加強農村基層黨組織的建設。

清華大學中國農村研究院副院長張紅宇表示，明年「三農」工作，扶貧攻堅戰是首要任務。

早前國務院扶貧辦預計，到今年底，全國95%左右現行標準的貧困人口將實現脫貧，90%以上的貧困縣將實現摘帽。這意味着，明年首先要解決最後的5%貧困人口實現脫貧，是脫貧攻堅「最後的堡壘」。

關鍵要有產業支撐

張紅宇說，攻下5%的深度貧困堡壘，關鍵要有產業支撐。

同時要防止返貧，進一步夯實產業扶貧的基礎，並要把社會保障制度這張網織得更密、更牢，通過提高保障水平來杜絕一些脫貧的人重新陷入貧困。

此外，在農村改革方面，此次會議再次重申保持土地承包關係穩定並長久不變，給農民和相關從業者「定心丸」，對未來農村土地承包、農村土地流轉以及農村長治久安作出明確部署。

■香港文匯報記者 海巖 北京報道

國務院扶貧辦：確保脫貧攻堅如期完成

香港文匯報訊 據新華社報道，全國扶貧開發工作會議19日至21日在北京召開。中國國務院扶貧辦主任劉永富在會議上強調，2020年是全面建成小康社會目標實現之年，是脫貧攻堅收官之年，要一鼓作氣、乘勢而上，確保脫貧攻堅目標任務如期全面完成。

料今年減逾一千萬貧困人口

2018年6月15日，《中共中央國務院關於打贏脫貧攻堅戰三年行動的指導意見》對今後三年脫貧攻堅做出新的全面部署。明確到2020年，確保現行標準下農村貧困人口實現脫貧，消除絕對貧困；確保貧困縣全部摘帽，解決區域性整體貧困。

劉永富指出，2019年是打贏脫貧攻堅戰攻堅克難之年，各地區各部門認真貫徹落實中共中央、國務院決策部署，扎實推進精準扶貧精準脫貧各項工作，脫貧攻堅繼續保持正確方向和良好態勢，年度脫貧攻堅任務全面完成，預計2019年減少貧困人口1,000萬人以上，340個左右貧困縣脫貧摘帽。

劉永富說，在看到成績的同時，也要深刻認識脫貧攻堅面臨的困難和挑戰，以問題為導向不斷改進脫貧攻堅工作。

劉永富強調，2020年是全面建成小康社會目標實現之年，是脫貧攻堅收官之年，要一鼓作

氣、乘勢而上，保持攻堅態勢、強化攻堅責任，堅持不懈做好各項工作落實，確保脫貧攻堅目標任務如期全面完成。

首先要確保實現目標。完成剩餘貧困人口和貧困縣的脫貧摘帽任務，對深度貧困地區掛牌督戰，全面解決「兩不愁三保障」問題，保障特殊貧困人口基本生活。加大產業扶貧、就業扶貧、易地扶貧搬遷後續扶持、扶志扶智工作力度。

同時，還要鞏固脫貧成果。堅持「穩中求進」的工作總基調，保持政策總體穩定。要保持投入力度不減，保持隊伍基本穩定，保持東西部扶貧協作和中央單位定點扶貧穩定。